



湖北日报微信



湖北日报微博

## 推动西部大开发是一项世纪工程

### ——习近平总书记重庆考察并主持召开新时代推动西部大开发座谈会纪实

这是党的十八大以来,习近平总书记首次主持召开西部大开发主题的座谈会,也是党的二十大后第八次召开区域协调发展的专题会议。大漠戈壁、雪域高原、巍巍群山、滚滚江河……长久以来,对占我国国土面积七成多的西部地区,总书记倾注了许多心血,饱含着深厚的感情与希望:

“推动西部大开发是一项世纪工程。我们要保持战略定力,继续脚踏实地、埋头苦干、稳扎稳打,在中国式现代化建设中奋力谱写西部大开发新篇章!”

- 一条开放路  
“进一步形成大保护、大开放、高质量发展新格局”
- 一道治理题  
“在西部地区发展中保障和改善民生”
- 一幅战略图  
“在中国式现代化建设中奋力谱写西部大开发新篇章”

>>>第5版

## 习近平在视察陆军军医大学时强调

# 面向战场面向部队面向未来 努力建设世界一流军医大学

新华社重庆4月25日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4月23日到陆军军医大学视察,强调要深入贯彻新时代强军思想,全面落实新时代军事教育方针,面向战场、面向部队、面向未来,提高办学育人水平和卫勤保障能力,努力建设世界一流军医大学。

上午9时45分许,习近平来到陆军军医大学,首先了解大学基本情况和战场医疗救治重点学科情况,察看战伤急救器材和学员操作演示。陆军军医大学有着光荣历史传承,在长期办学实践中形成了高原军事医学、战创伤医学、烧伤医学等鲜明特色和优势。2017年调整组建以来,大学坚持姓军为战,推进创新发展,出色完成军事斗争卫勤保障、新冠疫情防控等一系列重大任务。习近平对陆军军医大学建设和完成任务情况给予肯定。

在热烈的掌声中,习近平亲切接见陆军军医大学官兵代表,并同大家合影留念。

习近平强调,陆军军医大学是我军医学类高等教育院校,是全军卫勤力量体系的重要组成部分。要坚持立德树人、为战育人,深化教育教学改革,培养德才兼备的新时代红色军医。要大力推进特色医学科研创新,巩固传统优势,抢占发展前沿,勇攀军事医学高峰。要加强卫勤保障各项建设,有力服务部队战斗力,服务官兵身心健康。



4月23日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到陆军军医大学视察。这是习近平亲切接见陆军军医大学官兵代表。(新华社发)

习近平强调,要落实全面从严治党,加强党的创新理论武装,抓好党纪学习教育,持续深化医疗卫生行业整肃

治理,确保大学高度集中统一和纯洁巩固。要狠抓依法治校、从严治校,严格教育管理,做好抓基层打基础工作,激发全

校师生员工干事创业积极性,齐心协力开创大学建设新局面。何卫东等参加活动。

## 省政府党组党纪学习教育读书班开班并进行集体学习

# 学纪知纪明纪守纪 切实把学习成效转化为遵规守纪实效 为加快建成中部地区崛起重要战略支点提供坚强纪律保障

湖北日报讯(记者杨念明)4月25日上午,省政府党组党纪学习教育读书班开班并进行集体学习。省委副书记、省长、省政府党组书记王忠林主持并作开班动员讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要论述,推进湖北实验室加快发展,壮大战略科技力量,更好服务高水平科技自立自强。

要讲话和重要指示精神,按照党中央统一部署和省委工作要求,扎实开展政府系统党纪学习教育,纵深推进全面从严治党,为奋力推进中国式现代化湖北实践、加快建成中部地区崛起重要战略支点提供坚强纪律保障。

与会同志原原本本学习了《中国共产党纪律处分条例》。王忠林指出,开展党纪学习教育是以习近平总书记为核心的党中央作出的重大部署,是加强党的政治建设、维护党中央权威和集中统一领导的重要要求,是

弘扬党的光荣传统、永葆先进性纯洁性的重要抓手,是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措,是促进党员干部担当作为、提振干事创业精气神的重要保障。(下转第2版)

## 王忠林调研推进湖北实验室建设强调

# 聚焦未来所向现实所需自身所能 加快壮大战略科技力量 更好服务高水平科技自立自强促进新质生产力发展

湖北日报讯(记者杨念明)4月25日下午,省委副书记、省长王忠林调研湖北实验室建设并召开现场推进会强调,要深入贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述,推进湖北实验室加快发展,壮大战略科技力量,更好服务高水平科技自立自强。

技自立自强,促进新质生产力发展,为加快建成中部地区崛起重要战略支点提供有力支撑。

江城实验室聚焦先进封装领域,致力于开展基础性、战略性科研攻关和成果转化,建成中部地区首个先进

封装综合实验平台。王忠林听取实验室建设运行情况介绍,叮嘱实验室加快“卡脖子”技术突破和成果产业化应用,为省集成电路产业创新发展作出更大贡献。他要求武汉市加强对接服务,推动更多先进科研成果就地转

化,促进高端装备制造等产业加快发展。推进会上,王忠林听取了10家湖北实验室建设进展及相关工作情况汇报。(下转第2版)

## 坚持“三个聚焦” 时隔15年重新修订 新版《湖北省科学技术进步条例》7月1日起施行



湖北日报讯(记者文俊、通讯员陈建华、周云峰)4月25日,省政府新闻办公室召开新闻发布会,解读《湖北省科学技术进步条例》(以下简称《条例》)。据介绍,新修订的《条例》共9章60条,对原《条例》8章54条全部进行了修改,新增“区域科技创新与科技合作”“监督管理”两章,删去与上位法重复的“法律责任”一章。《条例》自2024年7月1日起正式施行。

我省原《条例》于1995年制定,2009年修订。此次《条例》修订,始终坚持“三个聚焦”:聚焦中央精神,精准贯彻;聚焦湖北实际,凸显特色;聚焦外省做法,学习借鉴。同时,《条例》体现以下

特点:坚持“用”为导向,推动基础研究与应用研究协同发展,明确建立完善财政稳定支持和竞争性支持相结合的基础研究投入机制,逐步提高基础研究经费占全社会科学技术研究开发投入的比重。强化企业创新主体地位,明确支持企业牵头承担国家和本省的科技攻关项目,设立有关基金支持中小企业开展技术创新。深化科技体制改革,激发科技人员创新活力,加强基础研究、青年、女性、技术服务等各类人才培养。完善科技创新体系,明确加快建设武汉具有全国影响力的科技创新中心,支持建设光谷科创大走廊、高新区、创新型市县、科创街区等创新阵地。相关报道>>>第3版

## 手段要为目的服务 ——五论贯彻落实省委十二届六次全会精神

湖北日报评论员

抓工作,一个很重要的要求就是目标清晰、路径明确、抓手具体。

省十二次党代会以来,我省进一步深化对奋力推进中国式现代化湖北实践的认识,进行了一系列谋划部署和实践探索。以流域综合治理为基础统筹推进高水平保护和高质量发展,以供应链体系建设为抓手构建现代化产业体系,以城镇和产业“双集中”发展为切入点推动新型城镇化,以信息化赋能推进四化同步发展,以美好环境与幸福生活共同

缔造为载体推进社会治理体系和治理能力现代化,“五个以”的实践体系框架,都是手段和目的紧密联系、相辅相成的统一体,我们要在狠抓落实中处理好二者的关系,确保发展蓝图落地见效。不能把手段当成目的。“五个以”的实践体系框架,每个“以”的前半句是手段,后半句则是目的。比如,流域综合治理是手段,统筹推进高水平保护和高质量发展是目的;供应链体系建设是手段,构建现代化产业体系是目的。(下转第2版)

编者按

“社区是基层基础。只有基础坚固,国家大厦才能稳固。共产党是为人民服务的政党,为民的事没有小事,要把群众大大小小的事办好。”

2018年4月26日,习近平总书记到武汉市青山区工人村街道青和居社区考察,对青和居社区治理经验给予充分肯定,强调要发挥社区党组织的领导、引领作用,把社区建设好,把幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶等目标实现好。

6年过去了,这些目标实现得怎样?青和居经验推广效果如何?4月以来,湖北日报全媒体记者赴青山区蹲点调研,推出系列报道,敬请关注。



4月24日,在武汉市青山区工人村街道青和居社区,社区网格员通过居民议事会与社区居民互动沟通,并就居民关心的难点问题协商解决办法。(湖北日报全媒体记者 何宇欣 通讯员 张美丽 摄)

## “共享客厅” 阵地建在楼栋里

### ——党建引领基层治理的青山探索①

湖北日报全媒体记者 刘娜 余瑾毅 通讯员 刘昌桂 詹金莲

“芦花放,稻谷香,岸柳成行,全凭着劳动人民一双手,画出锦绣江南鱼米乡……”

4月19日,阳光和煦,悠扬的京剧唱腔从青和居1栋门口传来,居民范正金打着节拍,与刘春宏一唱一和,自得其乐。

这幢名为“和谐”的楼栋,一楼被开辟为“共享客厅”,居民下楼可议事,出门可参加活动。

青和居19个楼栋,栋栋有“名字”,

和谐、和安、和善、和嘉、和康……邻里互助、友善和睦,楼如其名。

作为棚改回迁社区,青和居老年人、残疾人、低保户“三多”。如何将基层党组织的政治优势、组织优势转化为治理效能,办好群众大大小小的事?

武汉市青山区持续织密党的基层组织,将党的阵地从社区、网格进一步延伸到楼栋,优化基层治理“微单元”,成为新时代“支部建在连上”的社区探索。(下转第3版)